
Aos vinte e seis dias do mss de Mango do ano de dois nil e vinte e seis, as
18:00 horas, na sede da Camara Municipal Casa Mangal Henrique de Lima, a rua Dr.
Jo5o  Ldcio,  S/N,  Centro,  nesta  cidade  de  Nova  Olinda  Estado  da  Parafoa,  sobre  a

presidencia  do  senhor  vereador  Crist6vao  Fernandes  da  Silva,  compareceram  os
seguintes  vereadores  para  uma  reuniao  ordin5ria:  ANT6NIO  DE  SOUSA  NFTO;
CASSIO PEREIRA DE ANDRADE; COSMO SEVERINO DA SILVA; CRIST6Vfio
FElanANDEs  DA  SILVA;  iIAUAN  SIMA0  SILVA  LIMA;  MARCAL  DAvlD  DA
slLVA;   sEBASTrio   BF`Az   DA   slLVA;   SEBASTIAO   MARCELINO   FILHO;
VALTER GONZAGA DE SOUZA, os funcionarios da casa, al€m de outras autoridades
e demais pessoas da comunidade. Ao iniciar a  reuni5o o senhor presidente Crist6vao
Fernandes da Silva desejou aos presentes votos de boas-vindas, continuando passou
a palavra ao segundo secrefario o senhor vereador Kauan Sim5o Silva Lima que pediu
aos vereadores para realizar a frequencia atravds do tablet presente na mesa de cada
urn, onde foi constatada a presensa de tedos os edis. Em seguida colocou em discuss5o
a ata da sessao anterior, realizada no dia  12 de mango de 2026, e n5o havendo nada
a discutir foi aprovada  por 6 votos favordveis e 2 abstenc6es.  Em seguida o senhor

presidente passou a palavra ao primeiro secretario Cosmo Severino da Silva, para que
lesse a ordem de servico do dia:  1 -Projeto de Lei N° 03/2026, de autoria do
Prefeito Cicero David de Andrade, que disp6e sobre a criac5o da secretaria
municipal   de  turismo,   estabelece  sua   estrufura   organizaciona],   define
competencias e da outras providencias; 2 - Projeto de Lei NO 04/2026, de
autoria do Prefeito Cicero David de Andrade, que disp6e sabre a criac5o do
conselho municipal de turismo -COMTUR -e do fundo municipal de turismo
-FUMTUR -no municipio de Nova Olihda-PB e da outras providencias. Ap6s
a leitura da ordem do dia, o senhor presidente abre o espaco para solicitac6es verbais,
em  conformidade  com  o  regimento.  Prosseguindo,  o  senhor  presidente  coloca  em
discussao o Projeto de Lei NO 03/2026. Vai a tribuna a senhor vereador Aht6nio
de Souse Neto:  sadda a todos, diz que agora como li'der da  bancada da oposicao,
fala sobre o projeto e diz que os que comp6em a bancada da oposig5o decidiram por
unanimidade votar contfario ao projeto de lei de no 03/2026 de autoria do Prefeito,

pelos seguintes motivos, a desnecessidade de criar uma secretaria no munic/pio com
a cria¢o de mais quatro cargos que s6 vai onerar mais a folha de pagamento, sendo

que sempre escuta  nas divulgag5es e pelas pessoas, onde sempre o prefeito diz que
o municfpio esfa em situac5o de alerta, com falta de recursos, e quando se cria  mais

quatro  novos cargos vai  onerar em  torno de  R$  12.000,00  por  mes,  gerando  mais
onerosidade, a desneoessidade de criar uma secretaria de turismo num munici'pio que

possui  menos de 6.000 habitantes levando em conta que a  propositura apresentada
pelo prefeito vein desacompanhada de qualquer doh:umentacao tednica que justifique
a necessidade de criacao da secretaria, ent5o 6 mais urn item que quando se reuniram
viram  por esse angulo a desnecessidade de criar uma secretaria, num munici'pio que
segundo  o  pr6prio  prefeito  afirma  em  pronunciamento  nas  redes  sociais  que  esfa
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a desnecessidade de criar mais uma seeretaria de turismo no municfpio de Nova Olinda

pois j5 existe urn diretor de turismo que esti lotado na secretaria de gabinete, que 6
Andrfe Viejra de Sousa, e ao seu ver seria incorporar a secretaria de tiirismo a secretaria
de cultura, se tornando a secretaria de cultura, esporte, juventude e turismo, jogava-
se o diretor para secretaria de cultura, que ele ja € diretor de turismo, e agregava tudo
em uma secretaria s6 e nao seria o caso de criar mais uma secretaria, diz que nem a

pr6pria comiss5o foi analisar e emitir o parecer do projeto, que o pedido de vistas feito
pelo vereador Valter Gonzaga deveria ter sido feito antes do  infcio da discuss5o do
projeto, que a comissao n5o teve interesse de ir analisar a materia. Vai a tribuna o
sehhor vereador Sebasti5o Braz da Silva: sadda a todos, djz achar o projeto de
grande imporfencia para conseguir recurso na area do turismo para o municipio e s6
consegue se tiver a secretaria de turjsmo no munici'pio, diz que esteve ate conversando
com o prefeito Manoel Boneco, de Sao Jos6 de Caiana, representante dos prefeitos do
Vale do Pianc6, e ele esteve explicando sobre a rota de turismo da Serra de Teixeira e
do Vale do Pianc6, e que Nova Olinda esta fora, e sem esse pro].eto aprovado,  Nova
Olinda vai deixar de ganhar os rex:ursos que pode angariar para a area do turismo no
munici'pio, e pede a secretaria de administracao que quando mandar as materias para
a  camara  que  mande  organizado,  direitinho,  diz  que  ver  que  os  vereadores  da
oposicao,  como  o  projeto  nao  veio  completo,  eles  nao  esfao  entendendo  o  que  o
projeto quer dizer, que tern que mandar as coisas direito, que tom quer ser a secretaria
de turismo para entrar na rota de turismo. Vai a tribuha o senhor vereador Valter
Gonzaga de Souza: sadda a todos, pede vistas ao Projeto de Lei N0 03/2026, cujo
projeto ainda nao fora votado, que hao ten nenhuma  pega votada, e ate onde sabe
cabe vistas sim. Vai a tribuha a senhor vereador Crist6vao Femandes da Silva:
satida  a  todos,  diz  que  como  nao  foi  votada  nenhuma  peca,  o  pedido  de  vistas  6
cabivel, ficando a tramitacao do projeto suspensa pelo prazo regimental. Prosseguindo,
o senhor presidente coloca em discussao o Projeto de Lei NO 04/2026. Vai a tril}una
o senhor vereador Cosmo Severino da  Silva:  sadda  a  todos,  pede vistas  ao
Projeto de  Lei  N0 04/2026,  porque o projeto j5 trata da criacao do conselho e para
votar ele, precisa votar o anterior, o qual o pedido foi aprovado, ficando a tramitacao
do projeto suspensa pelo prazo regimental.  Dando continuidade, o senhor Presidente
da  por encerrado o expediente e da inicio ao hofario-livre, facultando a  palavra aos

que quiserem usar da tribuna da casa. Vai a tribuna o senhor vereador Sebastiao
Marcelino Filho:  sadda  a tedos,  diz que a respeito do projeto de n° 03/2026,  que
iam votar, deixa bern claro para a populacao que tiveram 30 dias para analisar,  mas o

presidente da comjss5o, o vereador Valter Gonzaga, n5o se reuniu com os demais, e
por isso esfa tendo este contratempo e nao esfa sendo votado nem a favor e nem
contra,  relata isso e diz ao gestor que quando mandar alguma  materia para camara

pode sentar e conversar com os vercadores, pois est5o prontos para tentar resolver o
que  for  de  interesse  do  municipio,  qualquer  coisa  que  for  a  favor  do  povo,  mas
infelizmente ningu€m os procurou para tentar resolver a situag5o, e deixa isso claro,

que n5o 6 porque sao de partidos contrarios que sefao contra o municipi
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reunir e sentar  para  conversar a  situacao,  ate  mesmo  o  prefeito.  Vai a tribuna o
senhor  vereador  Cosmo  Severino  da  Silva:   sadda  a  todos,  traz  algumas
cobrancas feitas pela populagao e uma foi feita por uma moradora da Rua Jofo Batista
de Sousa para solicitar a secretaria de infraestrutura que fizesse a limpeza daquela rua

que se encontra cheia de mato, e cheia de entulho, que segundo a moradora ja tinha
feito  a  so]icitacao  diretamente a  secretaria  de  infraestrutura  ou  de  agricultura  que
cuida das m5quinas e ate a presente data o pleito dela  n5o foi atendido, e como ele
lhe pediu deixa a cobranca ao setor de infraestrutura ou  de agricultura  para que se
realize a  limpeza dessa  rua,  e tamb6m que se  retire os entulhos, que tom  muitos e
esfa  causando transtornos  a  popu[ac5o,  e solicita  tambem  ao  poder executivo que
inclua essa rua nos pr6ximos projetos de pavimenta65o de ruas do municfpio, que ja
fez essa  solicitac5o  no ano passado atravds de indicac5o e vein novamente  reiterar
essa cobranca para que o poder executivo possa incluir essa rua nos pr6ximos projetos
de pavimentacao do municfpio; outra cobranca foi de pais dos alunos da rede municipal
e trata sobre a quest5o da entrega do kit escolar e de fardamento, que esse ano ate
a  presente data a gestao n5o fez a entrega, que ao conversar com urn pai, o mesmo
falou que foi prometido que ap6s o carnaval seria feita essa entrega, que ja estamos
finalizando  o  mss  de  mangD e  nada  foi  feito,  e deixa  essa  cobranca  para  que  seja
atendido o pleito dos  pais,  para  que sejam entregue os kits escolares e fardamento
aos  alunos  de  rede  municipal  de  ensino.  Vai  a  tribulia  a  senhor  vereador
Sebasti5o Braz da Sjlva: sadda a todos, fala das estradas que ja faz urn mts que
pediu  que  o  poder  executivo  visse  as  possibilidades  de  ajeitar  virios  trechos  do
municfpio, principalmente do trecho entre Joao de Santo ate chegar a creche, que ver
muitas pessoas caindo, que algumas mulheres escorregam, e no sitio Saco onde fica
mais ou menos a casa de Chicana e Xepeira que la tern uns setores que esfao muito
ruins e deslizam bastante, que sate que esfa em €poca de inverno, mas que tern quer
dar  aten¢ao  aos  locals  mais  criticos,  e  pede  ao  secretirio  de  agricultura  e  de
infraestrutura que veja as possjbjlidades do que pode fazer messes trechos e em outros
setores do municfpio, agradece as equipes da arac8o de terra, que e muito complicado
no setor, que muitas pessoas se cadastram, que uns querem aracao logo e que nao
fazem o cadastro, que querem que face sem cadastro e sabem que ten que fazer o
cadastro, que ten urn projeto votado na Casa que sao de duas horas de aracao, que
muitos querem por 5 horas, mas que ja 6 determinado e se deve ter urn controle, e
agradece tambem ao seeretario e a todos que trabalharam, que m5quinas quebraram,
que  tinham  as  chuvas  que  atrapalhavam  urn  pouco,  mas  que  os  agricu[tores  se
previnam para se cadastrar mais cedo e pracurar antes, que tern que usar a inchada
cedo e nao na hora que chove, e pede para Comissao rever o projeto sobre a cria¢ao
da  secretaria  de turismo,  mas que mandem  os  projetos direitos e tambem  sobre o
projeto  sobre  as  criancas,  que  qualquer  vereador  pode  poder  vistas,  que  nao  e
problema nenhum, Vai a tribuha o senhor vereador Valter Gonzagai de Souza:
sadda a todos, diz que foi procurado por algumas categorias de servidores, dentre elas
a   categoria   de   motoristas,   e   nesse   caso  formula   urn   requerimento- ¢arf%.
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excelentissimo  senhor  prefeito  constitucional  de  Nova  Olinda  para  repor  as  perdas
salariais,  tanto classe dos  motoristas como  as demais  classes,  que em  sintese teve
essas  perdas  salariais  no  decorrer  dos  dltimos  anos,  como  ja  foi  diversas  vezes
debatjdas nessa Casa, que segundo a categoria dos motoristas os mesmos informaram

que  estiveram  com  a  assessoria  juri'dica  do  municl'pio  e  o  assessor  juridico  tinha
solicitado  tanto  por  eles  urn  requerimento,  como  tambem  veio  no  intuito  desse
requerimento sair dessa Casa no sentido de cobrar essas percas e solicita ao presidente
o encaminhamento desse requerimento ao gestor municipal, tambem na mesma linha,
solicita ao prefejto municipal a recupera¢o das estradas, que sabe que esti no periedo
chuvoso, onde basicamente onde se fizer uma reparacao hoje consequentemente na

pr6xima semana estafa no mesmo estado em que se encontra, mas e necessario, tanto
em  questao dos alunce  mediante os transportes  que trafegam  no  periedo de au[a,
como tambem para toda a populac5o que residem nessas localidades no municipio e

pede   na   mesma   linha   para   que   o   prefeito   possa   fazer   provisoriamente   essas
recuperaedes. Vai a tribune a senhor vereador Marcal David da Silva: sadda a
todos,  diz que fez alguns  requerimentos  mas que  nao foi  obtido  respostas  sobre a
iluminacao  do  cemiterio  ate  a   sa['da   no   portal   e  a  construc5o  do  cemiferio   no
Manguenza, e faz o requerimento verbal para que seja obtido uma resposta para saber
se tern como ser resolvido e  para que  possamos saber e  informar a  populag5o que
cobra,  que  e  muito  cobrado  essa  iluminacao  e  muito  cobrado  no  Manguenza  a
construc5o do cemiterio pois quando morre urn ente querido no Manguenza tern que
se deslocar de la  para vir a  Nova Olinda e € urn pouco distante,  se o prefeito poder
mandar fazer esse cemiterio seria  muito born para   o Distrito do Manguenza,  e com
relag5o aos tratores foram ce defeitos, que quando locaram melhorou a situac5o, mas
que foram consertados e trabalhava duas horas e passava meia hora parado, mas que
mesmo  assim  estava  trabalhando,  que  o  municfpio  tern  quatro  tratores  e  que  o
municfpio  precisa,  que deve ter a  programacao,  mas se tiver  uma terra vizinha  que
leva meia hora de serviap, ao seu ver nao acha nada demais que se faga a aracao, que
nao € coisa  de  passar e deixar sem fazer o serviap,  se tiver no  Cip6  passar  para  o
Manguenza  sem  fazer  a  aracao.  Vai  a  tribuna  o senhor vereador Ant6nio de
Sousa  Neto:  sadda a  todos,  relata  alguns casos que aconteceram,  que sao  coisas
que tom que escutar quando se estar na politica, que foi surpreendido p6s sessao, em
sua casa,  pelo secretirio de agricultura, que foi  na sua  porta com gritos arrogantes,

porque o mesmo tinha feito cobrancas na Tribuna, ao secretario, par coisas do cargo,
e nao do pessoal, que quem assume cargos deve saber lidar com essas situag5es, que
enquanto foi secret5rio recebeu v5rias crfticas, que quem mais ele criticou foi  Daguia,
e hoje s5o amigos, porque ela sabia aceitar, e e]e al€m de ir na sua porta ainda saju

gritando,  uma  baixaria,  que  n5o 6 atitude de  secrefario e  repudia  essa  atitude  por
parte do secretirio, que foi na sua perta quando estava sentado na calgada, foi  uma
situacao ridfcula, que nao sate aceitar crfticas, e ajnda uma outra secrefaria foi falar a•`...         3!^

ia jrm5o que ele s6 vein na Tribuna mentir, e ficou estarrecido, porque o que fala 6
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aceitar  criticas,  que  n5o  sabe  esfa  na  polftica,  que  deve  melhorar  para  nao  levar
criticas;  ainda foi convidado para fazer uma visita em  uma escola para ver urn outro
assunto  e  disseram  que  os  vereadores  foram  ver  a  falta  de  merenda,  que  foi
surpreendido com o vl'deo do prefeito,  que foi  mais de deboche com os vereadores,

que ficou triste com a situasao, mas que nao falou com ninguem, porque seu lugar de
fala e na Tribuna, e sabe quando tern e quando n5o tern merenda na escola porque
trabalha numa escola e n5o critica jsso, porque sabe das dificuldades que passam nas
escolas, que o prefeito tern a  prerrogativa de fazer isso,  mas que  nao gostou;  com
relacao a rua Jo5o Batista faz tempo que as pessoas colocam entulho, corta 5rvore e
coloca la, queima e fica uma fumaga sabe do problema que existe la e j6 faz tempo;
os cortes de terra que foi o que ele criticou aqui, que os vereadores Sebasti5o e Marcal
tamb6m sempre criticaram, e esfa com eles, mas acha que o secrefario nao foi ate a
casa  deles, ja  que eles nao falaram, que s6 foi  na sua;  sobre a arac5o de terra, diz

que as estradas est5o precisando de urn retoque, principalmente na epoca de jnverno,
que espera que isso seja  resolvido,  que tamb€m faz parte da  pasta do secret5rio,  e
nao  sabe  como  ele  ira   resolver  esse  problema;   ainda   pede  para   se  juntar  ao
requerimento com o vereador Valter com relacao as reposic6es salarias dos servidores

que tiveram percas, que ja sao quatro anos de percas e sempre vein batendo nessa
tecla e espera que venha urn projeto nesse sentido para que as percas sejam repostas;
outra coisa fala em  relacao do cemiterio  no  Manguenza que em  2005 enquanto era
vereador foi adquirido urn terreno para construc5o, que j5 passaram virios prefeitos
e nao fizeram e espera que o atual face, e se ele fizer jfa parabeniza-lo que n5o esta
na oposicao no quanto pior melhor, que e oposicao mas torce por Nova Olinda, que
torce  pelo  hem  estar  da  populag5o  de  Nova  Olinda,  que  se  esti  fazendo  hem  a
populagao jamais sera contra, sua visao polftica 6 o hem estar de Nova Olinda. Vai a
tribuna a senhor vereador Crist6v5o Femandes de Sousa: sadda a todos, e faz
uma  respeitosa  cobranga  ao  secrefario  de  infraestrutura  e  ao  mesmo  tempo  ao
seeretirio  de  agricultura,  para  dar  uma  visualizada  na  cidade  de  Nova  Olinda,  mais
uma vez sobre a questao dos quebra-molas dentro da cidade, que essa 6 uma cobranca
que ja faz muito tempo que vein fazendo dentro da Casa e tambem sobre a questao
dos terrenos baldios que esfa o mato muito alto, inclusive uma moradora do Conjunto
Julinha lhe fez uma cobran¢a hoje, disse que na casa dela matou por esses dias duas
cobras, sendo urn perigo eminente, isso no terreno da creche onde era o matadouro,
inclusive tern vl'deos, tern none da pessoa que denunciou, pois n5o traz informac5es
incompletas, segundo a moradora a mesma falou com o secretario de infraestrutura e
ele falou que quem podia  mandar a  m5quina era o secrefario de agricultura, e pede
de  forma  unificada  aos  dois  para  ver  se  resolver  esse  prob[ema,  porque  na  parte
urbana  e  urn  perigo  eminente em  ter cobras  entrando  nas  casas  da  populacao,  se
necess5rio ele mesmo procura o secrefario e conversa pessoalmente para ver se tern

mo, se possivel vai com ele ate o local para mostfa-lo, e esfa a inteira disposicao da

pulacao e dos secretirios para ajildar nessa parte, se for preciso vai ate o local, estpe_
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fizeram a Escola Gendsio Pinto, em que foi ele mesmo, o vereador Neto e o vereador
Mangal, diz que nao foram na escola procurando picuinha, que foram para proteger os
alunos,  ele mesmo na  qualidade de vereador e  na qualidade de  pai, ja que seu filho
estuda la, a dentincia foi que a merenda nao estava sendo feita com boa qualidade, e
nao foi sobre a qualidade do local  da  merenda e nao a qualidade da  merenda,  e sim
da qualidade em que estava sendo feita, e teve urn blog que citou o seguinte "Nova
Olinda  restabelecendo  a  verdade,   Prefeito  Cicero  vai  a  escola   prova  merenda,  e
desmente vereadores'', em  nenhum momento vereador nenhum dessa Casa falou da
merenda,  que foram  apenas cumprir o  papel  de vereador que 6 fiscalizar e  a  todo
momento que urn popular chagar na casa do vereador Crist6vao Fernandes, falando

por si,  e chegar  uma  reelamag2io  ira  ate o 6rgao e fiscalizafa,  porque foi  eleito  para
isso,  gostando ou  nao o blog, ou quem quiser, quer saber se vai fiscalizar,  pois acha

que o blog deve ter mais  urn pouco de respeito com  os vereadores e  urn pouco de
criterio quando for digitar essas mensagens, porque no final da mensagem ainda fala
o seguinte ``para o MJT a atitude dos vereadores e no minimo vergonhosa'', e diz achar
ser vergonhoso esse comenfario, essa edigao que colocou  no blog, entao devem ter
urn pouco  mais de  respeito e de verdade,  para  n5o esfa  passando mentiras  para  a

populag5o,  que  urn  blog  desse  nao  6  s6  em  Nova  Olinda  que  ver,  mas  em  outras
cidades e outras regi6es, deixa sua jndignac5o sobre essa mentira que o blog publicou,

porque a nenhum momento vereador falou de merenda,  mas fizeram a sua parts de
fiscalizar, e outra informag5o que viu circular nas ruas de nossa cidade, inclusive alguns
amigos seus e eleitores, perguntaram se ele seria cassado, e acha que para a pessoa
lhe cassar basta lhe procurar que encontra, qualquer pessoa que quiser lhe cassar, lhe

procure, que nao o encontrar na sua casa, encontra a cada quinze dias na camara, ou
menos que quase todos os dias esfa  na sala da  presidencia, e se nao lhe encontrar

por essas formas ten o seu  instagram, caso for lhe procurar e nao lhe encontrar,  e
seu ndmero do whatsapp, e se nao lhe encontrar por nenhum desses meios, ele diz
morar na  Rua  Francisco Tlago de Assis, que vio lhe procurar la e ir5o lhe encontrar,
faz esse esclarecimentos a  populag5o,  eleitores e amjgos que est5o preocupados,  e
outra o secretirio de educag5o mandou urn offcio para Casa fa[ando que os vereadores
tern que levar qualquer dent]ncia para ele, para o mesmo tomar provid6ncias, mas diz

que  o  secrefario  sabe  que  o  vereador  n5o  precisa  estar  levando  dendncias  para
secretario  para  poder  resolver,  secrefario  e  gesfao  deve  fazer  sua  parte,  e  a  do
vereador 6 de fiscalizar, e caso o secretirio quejra falar alguma coisa sobre o oifeio,
sinta-se convidado, que a Casa esfa de portas abertas para quando for necessario ele
vir a Casa, e diz desconsiderar o offcjo enviado pelo secretario.  N5o liavendo mats
nada  a  tratar  a  sehhor  presidents  deu  os  trabalhos  par  encerrado,
agradecendo a presehca de todos e declarou encerrada a sessao ordinaria.
E eu,  na  qualidade de redatora,  lavrei  e digitei  a  presente ATA que depois de  lida e
aprovada vai par todos assinada.ire-¢-
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